

sb0012 komlói nyár ,84
 sb0013 zenés színházi hét szolnokon
 sb0014 megalakult az amatőr képzőművészek megyei küldötteinek tanácsa
 sb0015 országos cac kutyakiállítás
 sb0016 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0017 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0018 marjai józsef ausztriába utazott
 sb0019 nagy forgalom a strandokon
 sb0020 időjárásjelentés
 sb0021 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

/mti/

19.09^s kz 030684 0944

R

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 4.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

nyári karbantartás a távfűtő műveknél

1984. június 4. - szeptember közepéig a fővárosi távfűtő művek szakemberei befejezik a budapesti távhővezetékek és a fűtőművek már megkezdett nagy nyári karbantartását. addig mintegy 400 kilométer hosszúságú vezeték átvizsgálásáról, s 23 fűtőműben 113 kazán karbantartásáról kell gondoskodniuk - tájékoztatták a főtáv-nál az mti munkatársát.

a fővárosi lakások egyharmadát látja el a távfűtő művek melegvizzel. nemcsak a fűtőtesteket melegítik át, hanem melegvizet is adnak a fürdőszobákban és a konyhákban. ilyenkor, nyáron a távfűtéssel együttjáró kényeszerű kellemetlenséget okoz a fogyasztóknak, hogy a lakásokban átlagosan két hétig nincs melegviz. a fogyasztókat is érintő első üzemszünet június 11. és 17. között a toboz utcai lakótelepen lesz. június 18-tól az óbudai, az árpád fejedelem uti, a harcsa utcai, a frankel leó utcai, a kacsóh pongrác uti, józsef attila, a zágrábi uti, az üllői uti, a kada utcai, a kőbánya városközponti lakótelepeket ellátó fűtő- és erőművekben folytatják a karbantartási munkákat.

júliusban kelenföld, ujjpest, ujjpalota, csepel, kőbánya, kispeszt és rákoskeresztur egyes körzeteiben számíthatnak majd a távfűtött lakások tulajdonosai a kéthetes üzemszünetre.

az üzemszünetek alkalmat adnak arra is, hogy új lakóépületeket kapcsoljanak a hálózatba. az idén több mint 10 ezer lakással bővül a távfűtött otthonok száma. az év végére több mint 211 ezer budapesti otthon fűtéséről és melegvíz-ellátásáról gondoskodik majd a fővárosi távfűtő művek. /mti/

i cs/s -ár sl

00.10 040684 1574

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

tíz évvel a házasságkötés után - statisztikai felmérés

1984 június 4. - a központi statisztikai hivatal az egészségügyi minisztériummal közösen ebben a hónapban felméri, hogyan alakult azoknak a nőknek az élete - házasságuk, lakáskörülményeik, anyagi viszonyaik - akik tíz évvel ezelőtt kötöttek házasságot, akkor, amikor megkezdődött a házasságkötés előtti tanácsadás.

az adatfelvételt végző védőnők 4.800 olyan asszonyt látogatnak meg, akiket tíz évvel ezelőtt a tanácsadás alkalmából megismerkedésük körülményeiről, az önálló lakáshoz jutás tervezett módjáról, idejéről, valamint a kívánt gyermekek számáról kérdeztek meg. házasságkötésük után három és hat évvel már gyűjtöttek adatokat terveik megvalósulásáról, illetve arról, hogyan módosultak elképzeléseik.

most, a házasságkötés után tíz évvel ezeknek az asszonyoknak döntő többsége már önálló otthonban él, de sokan még mindig kénytelenek lakáskörülményeik javítását tervezni. a kevésbé stabil házasságok felbomlottak, s a nők egy része újra házasodott azóta. a statisztikai adatok szerint hazánkban a család nagysága tíz év alatt többnyire kialakul, s a nők ilyenkor általában már nem kívánnak több gyereket világra hozni. most választ keresnek arra, hogy milyen feltételek mellett vállaltak volna a meglevő egy vagy két gyerek mellett további gyereket, s hogyan ítélik meg a saját, illetve a több gyermekes családok helyzetét. a vizsgálat során arra is fény derül, hogy milyen szerepet játszott elképzeléseik megvalósításában a munka, a tanulás, a lakás, a jövedelem, s a házasság stabilitása. /mti/

mg/gg/s sl

00.10 040684 1601

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

utómunkálatok a filmgyárban

1984. június 4. - több, az elmúlt hónapokban forgatott film utómunkálatait végzik ezekben a napokban a mafilm stúdióban. a szirmok, virágok című lugossy istván-produkció hangfelvételein dolgoznak a budapesti filmstúdióban. a világosi fegyverletétel utáni korszakban játszódó történetet ragályi elemér rögzítette filmszalagra, a fő szerepeket cserhalmi györgy, grazyna szapolowska, jozef adamira, boguslaw linda és őze lajos alakítja.

kovácsi jános a férfi című alkotása az objektív filmstúdióban készül. a közelmúltban bemutatott, s sikert aratott cha-cha-cha című film rendezője most boguslaw lindát, fehér annát, szakács esztert és beáta tyeskiwitzet bizta meg a főbb szerepekkel a magyar televízió és a delti filmi finn filmvállalat koprodukciójában készülő műben.

a zenei felvételeket rögzítik grunwalsky ferenc eszmélés című filmjéhez. a századeleji balmazújvárosi agrármozgalomról szóló alkotás a hunnia filmstúdióban készül, operátóré máthé tibor. a főszerepeket andorai péter, eperjes károly, jan nowiczki, blaskó balázs, blaskó péter, dörner györgy, derzsi jános, kishonti ildikó, csonka ibolya és ujlaky dénes alakítja.

őszi almanach a cime tarr béla filmjének. a társulás filmstúdió produkciója is a befejezéséhez közeledik. a gulyás jános operátórral forgatott kamaradráma négy ember különös kapcsolatáról szól. a főbb szerepeket temessy hédi, bodnár erika, székely b. miklós, hetényi pál alakítja.

az amerikai egyesült államokban folynak makk károly játszani kell című produkciójának utómunkálatai. a magyar-amerikai koprodukcióban készült filmet anton tamás operátór rögzítette. a történet egy tehetséges színésznőről szól, aki író-felesége színműveiben aratja sikereit. a hitves azonban új darabjában másnak szánja a főszerepet. a film főszerepeit neves művészek alakítják, köztük maggie smith, elke sommer és christopher plummer.

lg/lg/s -ár sl

00.11 040684 1931

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

mszbt-vetélkedő

1984. június 4. - baráti szövetségben címmel vetélkedőt hirdet az mszbt tagcsoportok szocialista brigádjai részére a magyar-szovjet baráti társaság. az országos verseny alkalmat kínál arra, hogy a résztvevők gazdagítsák a hazánk felszabadításának eseményeiről, a széles körű magyar-szovjet kapcsolatok négy évtizedes fejlődéséről szerzett eddigi ismereteiket.

a több fordulás vetélkedőt az mszbt tagcsoportok elnökségei rendezik meg szeptembertől a jövő év áprilisáig. a játék alapanyagául berecz jános: baráti szövetségben című kötete - amelyet a társaság és a kossuth könyvkiadó közös gondozásban jelentetett meg -, valamint a közeljövőben megjelenő, hazánk felszabadulásának kronológiája című kiadvány szolgál. ez utóbbit a versenybe benevezett tagcsoportok díjmentesen kapják meg.

a nevezéseket június 15-ig várják az mszbt agitációs és propaganda osztályára /budapest, lo71. gorkij fasor 45./. a jelentkezési lapon a tagcsoport nevét, címét, valamint a vetélkedőért felelős személy nevét és beosztását is fel kell tüntetni. a háziversenyekhez a baráti társaság forgatókönyvet, s kérésre játékvezetőt is küld.

a vetélkedő győztesei szovjetunióbeli utazáson vehetnek részt, s számos értékes jutalomban részesülnek. /mti/

i/kj/s bc sl

00.12 040684 1288

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

nyár - sok zenével /1.rész/

1984. június 4. - az opera, a hangverseny, a rockopera, a táncművészet és a folklór kedvelőit a nyáron is gazdag program várja országszerte. az mti tudósítói arról tájékoztak: milyen darabokat, ujdonságokat láthatnak-hallhatnak a zenei rendezvények iránt érdeklődők.

a fővárosban az ismét megnyíló margitszigeti szabadtéri színpad elsősorban a táncművészetnek ad helyet. kivétel csupán az augusztus 1-én és 2-án megrendezendő opera-gálaest, amelyen neves külföldi

művészek lépnek fel, és augusztus 14-15-én a verdi requiem-előadás, amelynek szereplői tokody ilona, b. nagy jános, takács tamara, begányi ferenc. a szigeten az évadot a győri balett nyitja meg július 12-én. a világhírű együttes az igazság pillanata című produkcióját mutatja be. itt lép fel a magyar állami népi együttes amerikai turnéjának programjával, illetve az ecseri lakodalmassal, valamint a gruz állami népi együttes és a tahitiből érkező revütársulat.

a hilton szálló dominikánus udvarában pergolesi az urhatnám szolgáló és a zenemester, piccinni az igazi örökös, haydn a halászlányok, donizetti rita és mozart a szinigazgató című vigoperáit tekinthetik meg az érdeklődők. a komolyzene kedvelőit hangversenyek is várják; ezeken többek között a „pompakedvelő eszterházy, udvari zenéjét mutatják be, barokk muzsika hangzik fel, illetve az ex antiquis együttes koncertezik.

a budai parkszínpadon júliusban hat napon a török állami népi együttes vendégszerepel, valamint a rock színház két produkcióját láthatja a közönség. az egyik - a krónikás - stefan heym dávid király krónikája című regénye alapján készült, a másik, az evita, felújítás.

a szegedi szabadtéri játékok programjában a dóm téren július 20. és augusztus 20. között 18 előadást tartanak majd. a nyitány erkel hunyadi lászló című operája lesz. e művet 1959, a dóm téri játékok felújítása óta kilencedszer tüzték műsorra. ezuttal mikó andrás rendezésében és pál tamás vezényletével mutatják be, a főbb szerepeket kelen péter, misura zsuzsa, kalmár magda, bárdi sándor, gyimesi kálmán, vámosy éva, gregor józsef, mersey miklós és vass józsef éneklő. a szegedi szabadtéri játékokon az idén először láthat a közönség rockoperát. a budapesti városligetben, hanglemezen és filmen nagy sikert aratott istván, a király című produkciót hat alkalommal adják elő - az eredeti szereplőkkel. az idén daljáték is szerepel a programban. kacsóh pongrác rákóczi című művét horváth zoltán állítja színpadra, a karmester cser miklós lesz. a főszerepeket pittti katalin és leblanc győző játssza. /folyt. köv./

cs/s -
00.12 040684 2604

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

nyár - sok zenével /2.rész/

gounod faust című operáját az 1966-os évadban játszották szegeden. augusztus 3-án, 5-én és 11-én láthatja felújításban a közönség. a rendező, szinetár miklós a szövegkönyvet is megújította. a zenekart oberfrank géza vezényli. a főbb szerepekben kelen péter, gregor józsef, németh józsef és zempléni mária lép fel.

junius 29. és július 13. között rendezik meg a győri zenei nyár eseménysorozatát. a program gerincét - a hagyományokhoz hiven - a klasszikus zenei műsorok alkotják. az évadnyitó előadás erkel bánk bánja lesz, a kiskalud színház zenés tagozatának közreműködésével. július 7-én verdi requiemje hangzik fel, az oratóriumot a szegedi zenebarátok kórusa, a győri filharmóniai zenekar és a magyar állami operaház szólistái adják elő pál tamás vezényletével. a városi tanács dísztermében kamarazenei hangversenyeket rendeznek. többek között hoffmann lászló koncertjét hallhatják az orgonamuzsika kedvelői július 9-én, cziglényi lászló orgonaművész, baros gábor trombitaművész és várai lászló ütőművész közreműködésével. a magyar állami operaház balettegyüttese június 30-án vendégszerepel, s fellép a győri balett is a kiskalud színházban. a török állami népi együttes műsorát a sportcsarnokban tekinthetik meg az érdeklődők.

a soproni ünnepi heteken, június 22-től műemlék-templomokban, a központi bányászati múzeum barokk udvarán rendeznek komolyzenei hangversenyeket, orgonakoncerteket, s a tüztoronyból több alkalommal is felhangzik esténként a toronyzene. a fertőrákosi barlangszínházban a parasztbecsület, a bajazzók kerül színre, a szegedi nemzeti színház társulatának olasz nyelvű előadásában. a magyar állami népi együttes itt is bemutatja amerikai turnéjának műsorát.

pécsett, a belvárosi anna udvarban mutatják be július 11-én a hőhalál című kamarabalettet, az emberi kapcsolatok leépülésének drámai táncjátékát. a zeneszerző posta pál, a koreográfus eck imre, kossuth- és liszt-díjas művész. a tettyei szabadtéri színpadon június 28-án szerelmek címmel önálló estet ad a baranya táncegyüttes. pécssett négy külföldi vendégegyüttest is láthat a közönség: a prágai balett táncösszeállítással, a moldáviai opera- és balettszínház a hatyuk távával, a kütahyai népi együttes és a tahiti nemzeti folklóregyüttes hazájának néptáncaival vendégszerepel. /mti/

1 cs/s bc sl

00.13 040684 2349

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

tündérvilág

1984. június 4. - valóságos tündérvilág ezekben a napokban a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozó lakitelki holt-tisza-ág környéke. a fehér füzzel, kőrisfával és tölgyesekkel övezett egykori tiszamederben háromféle tündérrózsa borítja a vizet, illatozik a vízi liliom és érik a sulyom. valamennyi közül legszebb a fehér tavirózsa, amelyeknek az idén 15-20 centiméter átmérőjük a virágai. a természetkedvelők, ha kedvük van hozzá, csónakturára indulhatnak, de a növényekre vigyázniuk kell. egy-egy tavirózsa letépéséért 3000 forint bírság jár. a védett növényekre önkéntes őrök vigyáznak. /mti/

Lász/bné/s kz

00.13 040684 0638

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

gyümölcsidény a miskolci hűtőházban

1984. június 4. - kései érése miatt a szokásosnál később, csak ezekben a napokban kezdték meg az egres feldolgozását a miskolci hűtőházban. az első szállítmány szolnok megyéből érkezett. a három műszakban dolgozó brigádok a tervek szerint körülbelül 400 tonnányit tartósítanak az év első gyümölcséből. itt dolgozzák fel a legfontosabb termőterületéről - a hajduságból és a szabolcsból - érkező egrest is.

a miskolci hűtőház az idén a múlt évinél 1500 tonnával több, összesen 15.000 tonna különböző mezőgazdasági termék tartósítására készül. /mti/

kör/tné/s kz

00.14 040684 0622

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

veterán járművek versenye

1984. június 4 - az idén, sorrendben immár a negyedik alkalommal ismét megrendezik kecskeméten a veterán járművek találkozóját és versenyét. a június 16-án 14 órakor kezdődő programra eddig csaknem félszáz öreg autót és motorkerékpárt neveztek be. az autók többsége a harmincas, a motorkerékpároké pedig a huszas években készült. a széktői stadionban rendezendő vetélkedőn nemcsak a járművek szépségét, állapotát értékelik, beszámítják a tulajdonosok öltözékének korhűségét is. a gépek műszaki állapotáról, kezelhetőségéről ügyességi versenyen bizonyosodnak meg. a verseny alkalmából a magyar honvédelmi szövetség sportolói repülőgépmodell- és sárkányrepülő bemutatót tartanak. /mti/

Lak/bné/s kz

00.15 040684 0742

--

sb0010 4 160 mtib1010

muzeum tokajban

1984. június 4. - befejeződött a tokaj főterén álló egykori görög kereskedőház helyreállítása. a xviii. században emelt műemlék-épületben muzeumot rendeznek be. még az idén megnyílik.

a négyszintes szép épületben a „tiszatokaj mezőváros”, történetére vonatkozó dokumentumokat, a tokaj-hegyaljai történelmi borvidék hajdani kereskedelmi központjának számító helység és környékének szőlőművelésére, borászatára, borkereskedelmére vonatkozó emlékeket állítják ki. helyet kapnak termelben a tiszai és a bodrog víziútjának, halászatának emlékei csakugy, mint a bodrogköz néprajzi értékei. egyes szobákban korabeli butorokat, a vidékre jellemző szobabelsőket rendeznek be. az új muzeumban kapnak majd helyet a béres-féle gyűjteményből származó ikonok és iparművészeti tárgyak, a tetőtérben pedig kismesterek - a kádárok, a butorasztalosok, a mézeskalácsosok - műhelyeit, szerszámaikat mutatják be. /mti/

kör/tné/s kz

00.15 040684 0952

--

sb0011 4 150 mtib1011

szénkutató

1984. június 4. - a tavalyi 47 ezer méterrel szemben ebben az évben 60 ezer méter kutatófurásra van megrendelése az országos földtani kutató furó vállalatnak. e nagyszabású munka célja új lelőhelyek feltárása, továbbá az, hogy pontos információkat szerezzenek a már ismert széntelepekről.

a kutató kapacitás jelentős részét a veszprémi szénbányák vállalat kötötte le. az ajkai-medence meglévő bányáiban ugyanis kifogyófélben van a szén. ennek pótlását gyorsítják meg az újabb kutató furásokkal. tíz nagyteljesítményű furóberendezés dolgozik ezen a területen, s együttesen 21 ezer méter furást végeznek. többek között a káptalanfa-gyepükaján környékén talált bőséges szénkészleteket akarják olyan pontosan meghatározni, hogy ennek alapján megkezdhesék a kitermelésének előkészítését. emellett, az előbbinél jóval nagyobb mélységében, devecsertől északra is kutatják a szénelőfordulás sajátosságait.

jelentős megbízásai vannak a vállalatnak a borsodi szénbányáktól is. ott elsősorban a lakossági felhasználásra alkalmas szénkészletek utánpótlását keresik.

a szénkutató hatékonyságának növelésére az elmúlt évben először a bányavállalatok 82 millió forintos központi kutatási alapot képeztek. ennek több mint a fele a borsodi-, az egy negyede pedig az ajkai-medence kutatásainak gyorsítását segíti. /mti/

bév/nné/s kz

00.16 040684 1365

--

bel

- 10 -

1984.06.04.

sb0012 4 170 mtib1012

vadász-jóvátétel

1984. június 4. - tizenkét órányi társadalmi munkát végzett az ajkai termelőszövetkezet vadásztársaságának minden tagja a devecseri állami gazdaság határában. együttesen 22.000 tölgyfacsemetét ültettek el - a szarvasok, őzek és vaddisznók téli-tavaszi pusztításának jóvátételeként. az idén ugyanis a vadak az átlagosnál is lényegesen nagyobb kárt okoztak a gazdaság ültetvényeiben. a vadászok méltányosnak találták, hogy ilyen módon is segítsék a megrágott pusztulásra ítélt facsemeték pótlását. /mti/

szé/mné/s kz

00.16 040684 0550

--

sb0013 4 150 mtib1013

új bábolnai baromfihibrid

1984. június 4. - tetra-82 elnevezéssel új baromfihibridet hozott forgalomba a bábolnai mezőgazdasági kombinát. a gazdaság szakemberei több éves nemesítő munka eredményeként fejlesztették ki az új hushibridet, amely megőrizte a korábbi fajták jó tulajdonságait, de azokhoz képest több lényeges előnye is van. a hizlálásra fogott tetra-82 jobban alkalmazkodik a nagyüzemi intenzív tartási körülményekhez és súlyban gyorsabban gyarapodik. negyvennyolc napos hizlálási idő alatt a szokványos hazai takarmány etetésével eléri a két kilogrammos súlyt. az ilyen baromfinak nagyobb a combja és a mellhúsa is. az ellenállóbb képességű új hibrid ugyanis a takarmányt különösen jól hasznosítja. a tetra-82 tyukok kiegyensúlyozott, jó tojástermelők és csak mérsékelten reagálnak a környezeti hatásokra. a hőmérsékleti változások, a takarmány összetételének módosítása és az egyéb stressz tényezők náluk nem okoznak jelentős termeléses csökkenést. a hazai nagyüzemi körülmények között 62 hét alatt átlagosan 155 tojást és 132 keltetőtojást adnak.

az új baromfihibrid kifejlesztésével a termelési integráció minden lépcsőjében /tenyésztés, szaporítás, hizlálás, feldolgozás/ jó feltételeket teremtett bábolna az eddiginél gazdaságosabb termelésre, az eredmények további javítására. a fajtaváltással megalapozta a kombinát a következő évek eredményes gazdálkodását, piaci versenyképességének növelését is. a sikeres kísérleti jellegű

bel

- 11 -

1984.06.04.

munka után most már nagyüzemi szinten tenyésztik és szigorítják bábolnán a tetra-82-t és megkezdtek a broiler naposcsibék szállítását a partnergazdaságoknak is. a tetra-82 1985-ig fokozatosan kiszorítja közvetlen elődjét, a tetra-726-ot. /mti/

ráb/wné/s kz

00.17 040684 1729

--

sb0014 4 160 mtib1014

vas megye nyári programja

1984. június 4. - elkészült vas megye nyári kulturális programja szombathelyen. a megye székhelyén az idén is a művelődési és sportház ajánlja a leggazdagabb és legszínesebb programot. június 5-én a nagy Lajos gimnázium disztermében lép fel a floridai singing song együttes. e hónap 9-én és 10-én rendezik meg a már hagyományos nemzetközi társas táncversenyt és magyar táncbajnokságot, ugyancsak 10-én, a zenélő udvaron ad hangversenyt a new yorki walla-walla college rézfúvós és ütős együttese, illetve kórusa. a szegedi nemzeti színház június 17. és 21. között vendégszerepel szombathelyen. a műsorán romantikus játék, zenés bohózat, revüoperett, opera egyaránt megtalálható.

a fúvószenekarok már ugyancsak hagyományos nemzetközi találkozóját az idén június 29. és július 1. között rendezik meg. a hazai együtteseken kívül osztrák, jugoszláviai és az ndk-beli zenekarok vesznek részt rajta. júliusban a zenélő udvaron koncertet ad többek között egy amerikai együttes, ezen kívül a benkó dixiland band. a szombathelyi szimfonikus zenekar ebben az időszakban három hangversenyt és egy kisoperai előadást tervez. a savaria muzeumban június 29. és október 1. között rendezik meg a viii. fal- és tértextil, valamint az v. nemzetközi miniatűr textilbiennálét.

számos rendezvényt várja az érdeklődőket, a megyei művelődési és ifjúsági központ is. júliusban és augusztusban például napközis kulturális tábort, nyelvi tábort, francia résztvevőkkel folklór-tábort és eszperantó nyelvi tábort rendeznek. a tit júliusban indít számítástechnikai tábort középiskolásoknak, augusztusban pedig országos mezőgazdasági, ételmezésügyi vándortábort. augusztusban fogadja hallgatóit a savaria nyári egyetem is. /mti/

Lér/mné/s kz

00.17 040684 1770

--

bel

- 12 -

1984.06.04.

sb0015 4 150 mtib1015

triumph módi paksról

1984. június 4. - ötezer triumph-licenc alapján készített strand- és szabadidőruhát szállít már ebben a szezonban a belkereskedelemnek a paksi ruhaipari szövetkezet. a hazai triumph-cikkek - pólóingek, köpenyek, ruhák, sportruházati felszerelések - feleannyiba kerülnek, mint amíg közvetlenül a triumph cégtől vásárolta a kereskedelem. valamennyinek az alapanyaga könnyű pamut és plüssbársony. nagy előnyük, hogy nem gyürödnek a mosás után sem veszítik el színüket és eredeti fazonjukat.

a tolna megyei ruhaipari szövetkezet több mint tíz évvel ezelőtt kötött együttműködési szerződést a triumph céggel fehérnemű gyártására. jelenleg 100 millió forint értékűnél is többet termelnek a megállapodás alapján, és ennek háromnegyed részét tőkés országokba exportálják. /mti/

szk/bné/s kz

00.18 040684 0828

--

sb0016 4 150 mtib1016

fejlesztik a kompresszorgyártást

1984. június 4. - két év alatt mintegy nyolcvan millió forintot költenek részben vállalati erőforrásokból, részben hitelből a hűtőgépkompresszorok gyártásának fejlesztésére az egrí finomszerelvénygyárban. a beruházás előzményeként az egrí gyárban minden számos piacon értékesíthető géptípust, közöttük háztartási fagyasztó ládába is használható nagyteljesítményű kompresszort fejlesztettek ki. ennek eredményeként már az idén több kompresszort gyártanak, 1986-tól pedig 400 ezerre akarják növelni az évenkénti termelést. ebből mintegy 250-260 ezret belföldön használnak fel, a többit pedig tőkés országokba exportálják. egrí kompresszorokkal fizetünk majd a jugoszláviából behozott több ezer háztartási hűtőládáért is. /mti/

kov/lné mi kz

00.19 040684 0790

--

bel

- 13 -

1984.06.04.

sb0017 4 180 mtib1017

nyomáscsökkenés ujjalotán

1984. június 4. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint június 5-én 22 órától június 6-án 05 óráig - csőhálózat karbantartási munkák miatt - a xv. ujjalotai lakótelepen nyomáscsökkenés, az épületek felsőbb szintjein vízhiány és vizzavarosodás várható.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

ag/zsu hgy
09.17 040684 0390

--

sb0018 4 160 mtib1019

firmországban a győri balett

1984. június 4 - egyhetes finnországi vendégszereplésre utazott hétfőn a győri balett. az együttes kuopioban, győr finnországi testvérvárosában nemzetközi táncszínházi fesztiválon képviseli a hazai balettművészetet. a táncosok négy alkalommal lépnek színpadra repertoárjuk legsikeresebb produkcióival. bemutatják orff: carmina burana című művére komponált a nap szerettei című koreográfiát, továbbá haydn: évszakok, mahler: boldog lelkek, ravel: bolero és bartók: csodálatos mandarin című műveit. a balettkompozíciók koreografiáját markó iván kossuth-díjas érdemes művész készítette, a főbb szerepeket király melinda, ladányi andrea, kiss jános és markó iván táncolják. közreműködik fülöp viktor. a díszleteket és a jelmezeket gombár judit tervezte. /mti/

mzs/sza,ká/pá hgy
10.32 040684 0818

CF

--

sb0019 4 150 mtib1020

ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsa

1984. június 4. - hétfőn ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsa, amelyen jelen volt méhes lajos, a szot főtitkára is. a testület megtárgyalta az mszmp kb 1983. október 12-i - a szakszervezeti munka fejlesztéséről, a párt feladatairól szóló - állásfoglalásából adódó fővárosi szakszervezeti tennivalókat. a tanács ezután személyi ügyekben döntött. timmer józsefet megválasztotta a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökének. fördős lászlót más megbízatása miatt, megköszönve munkáját, felmentette szbt titkári funkciójából. ritter attilát megválasztotta a szakszervezetek budapesti tanácsa titkárnak. /mti/

sl/ka/zsu hgy
10.33 040684 0699

--

sb0020 4 160 mtib1021

koszoruzás kozma lajos sirjánál

1984. június 4. - születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak kozma lajos sirjánál hétfőn a mező imre uti temetőben.

kozma lajos grafikusként, építésként és iparművésként egyaránt egyetemes tehetségű alkotó volt. a tanácsköztársaság alatt beválasztották a művészi direktorium tagjai sorába, s műegyetemi professzornak nevezték ki. az ellenforradalom hatalomra jutása után katedrájáról elmozdították, s hosszú évtizedekig nem kaphatott köz-, illetve állami megbízást. 1945 után a budapesti iparművészeti főiskola igazgatójává nevezték ki, s 1947-ben visszakapta műegyetemi katedráját is. munkásságának elismeréseként 1948-ban kossuth díjjal tüntették ki.

szirjára az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a művelődési minisztérium, az iparművészeti főiskola, a budapesti műszaki egyetem, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége képviselői helyezték el a megemlékezés és tisztelet koszoruit.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

kp/pá/ag hgy

11.25 040684 1107

--

sb0021 4 160 mtib1023

tömegszerencsétlenséget előidéző buszsofőr pere

1984. június 4. - hétfőn debrecenben, a városi bíróságon megkezdték tiba jános debreceni buszsofőr perének tárgyalását. halálos tömegszerencsétlenséget előidéző közúti baleset gondatlan okozásával, valamint különösen nagy kárt okozó gondatlan rongálás vétségével vádolja az ügyészség.

tiba jános, a medicor vállalat debreceni gyárának volt a gépkocsivezetője, s az általa vezetett autóbusszal tavaly szeptember 9-én 45 tagú kiránduló csoportot vitt ausztriába. korábban már fékhiba volt az az ikarus, amit vezetett, indulás előtt a fékrendszert kicserélték, majd fékpróbát is tartottak. az ellenőrzés során azonban nem működött tökéletesen a berendezés, amit tiba jános is észrevett, de nem gondoskodott a további javításról.

szeptember 14-én a csoport müncheni kirándulásra indult az osztrák szállásról, fladnitzból. tiba jános nem megfelelő, 4-es sebességfokozatot választott, az autóbusz felgyorsult, s emiatt többször kellett erőteljesebben fékezni. a túlzottan igénybe vett, s amugysem tökéletes fékrendszer hatástalanná vált, és a vezető nem tudott alacsonyabb sebességfokozatba kapcsolni. tiba jános egy kanyarban elvesztette uralmát az autóbusz felett, amely átszakította a védőkorlátot, majd többször megpördült és utasaival együtt a meredeken lejtős hegyoldalba zuhant.

a baleset következtében tizenöten életüket veszítették, harmincan megsérültek. az autóbuszban csaknem egymillió forint értékű kár keletkezett.

a hétfői tárgyalási nap a vádirat ismertetésével kezdődött, majd szakértői és tanúkihallgatásokkal folytatódott. /mti/

szü/éva/pá ká hgy
11.35 040684 1649

Cf

bel

- 16 -

1984.06.04.

sb0022 4 130 mtib1024

távvezeték nagykanizsa vízellátására

1984. június 4. - nagykanizsa és a közvetlen környezetében levő települések biztonságos vízellátására mintegy 18 kilométer hosszú távvezeték építettek ki a molnári vízbázis és a város között. a mura folyó kavicssteraszára telepített vízműtől hétfőtől a hatvan centiméter átmérőjű vezeték szállítja a jó ivóvizet a városi rendszerbe. a távvezeték nyomvonalát úgy jelölték ki, hogy arról az utbaeső három község, sormás, szepetnek és eszteregnye lakossága is vezetéki vizet kap. /mti/

tóa/kné/pá ká hgy
11.35 040684 0556

-. -

sb0023 4 160 mtib1025

plasztomin panoptikum

1984. június 4. - plasztomin panoptikum címmel nyílt kiállítás z. varga csaba munkáiból zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a budapesten élő, zalai származású alkotó több, mint félszáz kompozícióját mutatja be. kis agyagszobrai a modelleket - színészeket, zenészeket, írókat, képzőművészeket - szeretetteljes derűvel ábrázolják. történelmi és mitológiai tárgyú plasztikai a látvány groteszkbe hajló humorán és a helyzet szelid komikumán túl mélyebb gondolatot is magukban hordoznak. a tárlat anyagát a művész grafikusai tehetségét is bizonyító karikaturák színesítik.

a kiállítást június 30-ig nézhetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné/pá ká hgy
11.36 040684 0703

-. -

bel

- 17 -

1984.06.04.

sb0024 4 130 mtib1026

koncert a gyermekvédelmi alap javára

1984. június 4. - a kisz kb gyermek- és ifjúságvédelmi alap javára június 8-án 20 órakor v, moto-rock koncert lesz az elte budaörsi uti kollégiumában /budapest, budaörsi ut 95-101./ a kisz kb által rendezett koncert az együttes új nagylemezének első nyilvános bemutatója lesz. jegyek kaphatók az iri jegyirodjában /budapest, viii., harminckettesek tere 2., tel: 141-806/ és a filharmonia jegypénztárában /budapest, v., vörösmarty tér 1./, valamint a koncert előtt a helyszínen. /mti/

ka/ag/zsu hgy
11.46 040684 0552

-. -

sb0025 4 150 mtib1027

korszerűsített szálloda körmenden

1984. június 4. - az átépített, korszerűsített körmendi rába hotel hétfőtől fogadja ismét vendégeit. a 8-as számú főközlekedési út mentén fekvő, nagy átmenő forgalmat bonyolító rába-parti kisváros régi szállodája már nem elégítette ki a fokozott igényeket, ezért vált szükségessé átépítése, teljes felújítása. az épületben most már ötven szállóvendéget helyezhetnek el. ellátásukról korszerű konyha és étterem gondoskodik.

a vas megyei vendéglátó vállalat a körmendi hotel felújításával hosszútávú terv megvalósításához kezdett. az elkövetkező időszakban a megye valamennyi városában korszerűsítik, az igényekhez igazítják a szálloda-helyeket. /mti/

lér/rné,ká/zsu hgy
12.14 040684 0723

-. -

sb0026 4 160 mtib1028

szinképelemző vándorgyűlés

1984. június 4. - hétfőn szombathelyen, a gépipari tudományos egyesület szervezésében megkezdődött a xxvii. magyar szinképelemző vándorgyűlés. a négynapos konferencia kétszázötven résztvevője kilencven előadást hallgat, illetve vitat meg.

az 1958 óta évenként sorra kerülő vándorgyűlés fontosságát jelzi, hogy a szinképelemzés az anyagvizsgálat egyik legkorszerűbb, legpontosabb eredményt hozó módszere. a mostani vándorgyűlésen szó lesz a mikroelektronikában használt, nagy tisztaságú anyagok vizsgálati lehetőségeiről, a szinképelemzéshez használt műszerek, műszergyártó gépek javításáról, a szinképelemzés kohászati, vegyészeti, gyógyszeripari hasznáról. az érdeklődés növekedését mutatja, hogy ennyi előadó még sosem jelentkezett a szimpóziumra.
/mti/

kre/mné,ká/zsu hgy
12.15 040684 0822

--

sb0027 4 130 mtib1030

fábry józsef - koszoruzás

1984. június 4. - fábry józsefnek, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának, az egykori szlovákiai petőfi partizánosztog parancsnokának sírjánál, születésének 75. évfordulója alkalmából hétfőn a farkasréti temetőben koszoruzási ünnepséget rendeztek. a honvédelmi minisztérium nevében lapos mihály vezérőrnagy és liptai ervin ezredes, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében kerekes imre és herencsár lajos helyezte el a megemlékezés koszorúit a síremléken. /mti/

-és/gg/ag/mz ie

13.57 040684 0543

--

sb0028 4 130 mtib1031

pártmunkás küldöttség - sziria

1984. június 4. - az arab ujjászületés szocialista pártjának meghívására az mszmp pártmunkás küldöttsége, élén horváth ferencsel, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjével május 27 és június 2. között látogatást tett a szíriai arab köztársaságban.

a küldöttség, amelyet fogadott szlimán kaddah, az arab ujjászületés szocialista pártja országos vezetőségének tagja, a párt gazdasági osztályának vezetője, megbeszélést folytatott dr. szalim jaszín gazdasági és külkereskedelmi miniszterrel; tárgyalt a damaszkuszi, a homsi pártbizottságon és meglátogatott több ipari létesítményt. /mti/

gg/ag/mz ie

14.01 040684 0674

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

kempingkalauz ,84 - táborozóknak

1984. június 4. - a hazai és a beutazó kempingezők segítésére a magyar camping és caravaning club kiadásában megjelent az idei négynyelvű kempingkalauz.

a kiadvány célja megismertetni hazánk üdülési centrumait, megfelelő utmutatásokat, átfogó képet nyújtani a magyarországi kempingekről. a színes kiadvány részletesen bemutatja az ország 126 kempingjét, s megismerteti az érdeklődőket a táborhelyek történelmi és idegenforgalmi látványival. a jelmagyarázatokból az érdeklődők így előre tudhatják, hogy egy-egy táborozásra kiszemelt helyen milyen kategóriájú kempinget találnak, és ott milyen szolgáltatások várják őket.

pontos utbaigazító térképek is találhatóak a kempingkalauzokban a balaton, a dunakanyar és budapest kempingjeiről, s az összes magyarországi kempinghez vezető utvonalat is feltüntették. /mti/

bi/pá/sl/mz ie

14.06 040684 0891

--

sb0030 4 130 mtib1033

halálos balesetek

1984. június 4. - a hét végén 136 személyi sérülés és közlekedési baleset történt, ebből 5 halálos, 60 súlyos és 71 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

miskolcon egy személygépkocsi elütötte simkó anita 8 éves tanuló, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány egy álló jármű mögül a már féktávolságon belül levő személygépkocsi elé szaladt.

heves megyében, kerecsend külterületén herczeg attila 30 éves villanyszerelő anarcsi lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről és az árokba borult. herczeg attila a helyszínen meghalt, egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint herczeg nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

komáromban egy kanyarban fleisz gyula 41 éves gépkocsivezető, tatabányai lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy vele szemben haladó motorkerékpárral, amelynek vezetője, szabó jános 20 éves komáromi, máv dolgozó és utasa, rigla lászló 16 éves komáromi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a teherautó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a vizsgálatot.

karcagon egy kereszteződésben horváth györgy 20 éves segédmunkás, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött. a motoros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth györgy nem adta meg az elsőbbséget a teherautónak.

balatonfüzfő külterületén egy fényisorompóval ellátott vasuti átjáróban varga istvánné, 41 éves raktáros, budaörsi lakos személygépkocsijával egy tolató dizel-mozdonynak ütközött. a baleset következtében varga istvánné súlyos balesetet szenvedett, míg utasai - varga istván 44 éves gépkocsivezető és varga ferencné 77 éves nyugdíjas, budaörsi lakosok - a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsi vezetője figyelmen kívül hagyta a tilos jelzést és a vasuti sínekre hajtott.

An

x x x

fehérgyarmati lakásán ilku miklós 36 éves villanyszerelő egy házilag készített betonkeverő géptől halálos áramütést szenvedett. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

-és/gg/mz ie

14.14 040684 2322

--

sb0031 4 150 mtib1034

ndk bemutató

1984. június 4. - a német demokratikus köztársaságban gyártott legújabb kozmetikai, háztartási és autóápolási termékekből nyílt árubemutató hétfőn, a konsumex külkereskedelmi vállalat bemutatótermében. három vállalat: a berlini kosmetik-kombinat, a bitterfeldi chemie-kombinat és a chemie-export-import külkereskedelmi cég mutat be különféle termékeket. egybek között kiállították az arctic férfi illatszer-családot, a charmeen testápoló készítményeket, eladásra kínálnak új impregnáló és bőrápoló szereket. ezekből a termékekből már jövőre importál a konsumex. az idén az ndk-ból mintegy 7 millió rubel értékben érkeznek különböző kozmetikai és háztartásvegyipari termékek. a behozatal a tervek szerint 1985-ben 10-12 százalékkal meghaladja az ideit.

a kiállítás a konsumex bemutatótermében június 8-ig, 10-16 óra között tekinthető meg. /mti/

pf/ka/bam/mz ie

14.15 040684 0896

An

--

sb0032 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. június 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti
hétfőn:

többfelé zivatar, holnap kissé hűvösebb idő

európa nyugati, délnyugati részét hideg levegő árasztotta el az elmúlt napokban. hatására gyakori a záporosó, és többnyire erősen felhős az ég. a földközi, illetve az adriai-tenger irányából ma már közép-európába, a kárpátok térségébe is kissé hűvösebb levegőt hoz a délnyugati szél. ukrajna fölött néhány száz km átmérőjű záporokat adó felhőörvény kavarg. nyugat, délnyugati határa a kárpátok és erdély fölött van. várható, hogy átmenetileg kelet-magyarországot is érinteni fogja.

magyarországon vasárnap derült, száraz, meleg idő volt. csupán elvétve fordult elő jelentéktelen záporosó. a hőmérséklet reggel 9 és 17, délután 25 és 31 fok között volt. hétfőn reggel 11 és 17 fok között alakult. délelőtt délnyugat felől egyre többfelé megnövekedett a felhőzet, több helyen megerősödött a déli szél. 11 órára 20, 26 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, a százéves átlagnál 3,4 fokkal magasabb.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

délnyugat felől tovább növekszik a felhőzet, délután és este többfelé lesz zápor, zivatar. éjszaka átmenetileg kevesebb lesz a felhő. holnap déltől ismét növekvő felhőzetre, délnyugat felől szórványos záporra, zivatarra számíthatunk. a déli, délkeleti szél napközben sok helyen élénk, zivatar idején többfelé viharos lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21, 26 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

délután és este gyakran lesz erősen felhős az ég, záporra, zivatarra számítani kell. hajnalra kiderül az ég. az élénk déli szél zivatar idejére viharossá fokozódik. a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 12 fok körül lesz.

ds

várható időjárás a balatonnál ma estig:

az élénk déli szél zivatarok idején viharossá fokozódik, ezért a piros jelzés érvényes. megnövekszik a felhőzet, záporra, zivatarra kell számítani. a hőmérséklet délután 27, este 17, 19 fok körül lesz. a tó víz hőmérséklete délben 21 dok volt. /folyt. köv./ mz
14.37 040684 2581

-. -

sb0033 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok kialakulására lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20, 25 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ nap / csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 342 cm, a víz hőmérséklete 16,8 fok. /mti/

mz ie
14.40 040684 0540

-. -

sb0034 4 130 mtib1037

a bünnegelőzésről - ensz-szakértői értekezlet /1.rész/

1984. június 4. - budapesten hétfőn megkezdődött a bünnegelőzéssel foglalkozó ensz-szakértők nemzetközi tanácskozása. az interregionális értekezleten - várhatóan több napos programmal -, a világ minden tájáról mintegy félszáz bünyügyi szakértő vesz részt, közöttük hazánk vezető jogászai, a bünyldözés, az igazságszolgáltatás, a büntetés-végrehajtás illetékes szakemberei. az értekezleten mindenekelőtt azt elemzik, milyen szerepe van a változó világban ma - és lehet a jövőben - az igazságszolgáltatási büntető eljárás intézményének, s ez hogyan teheti eredményesebbé a bünyözés elleni harcot.

ds

1984.06.04.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében dr. markója imre igazságügyminiszter üdvözölte az értekezlet résztvevőit a hilton szállóban tartott megnyitó ülésen. beszédében a legsúlyosabb gondokat okozó, szervezett és szigorú intézkedéseket követelő negatív társadalmi jelenségek közé sorolta a bűnözést, amellyel - mint mondta - magyarországon is szembe kell nézni.

- az elmúlt négy évtizedben hazánkban sokat tettünk a bűnözés visszaszorítása, társadalmi gyökereinek kigyomlálása terén - mondotta. erőfeszítéseink eredményeképp sikerült elkerülnünk a bűnözésnek azt a nagyarányú növekedését, amely világszerte tapasztalható, valamint olyan jelenségek kialakulását is, mint a terrorizmus, a kábítószer-kereskedelem, a szervezett bűnöző alvilág, illetve a bűnözés más veszélyes típusai és formái. megelégedettségre azonban nekünk sincs okunk, a döntő fordulat még nálunk sem következett be a bűnözés elleni küzdelemben. ezt bizonyítják a statisztikai adatok is. hazánkban a bűnözés mértéke az 1960-as évek derekától 1978-ig lényegesen nem változott, évente átlagosan 125-130 ezer közbűnös bűncselekmény vált ismertté. az utóbbi években azonban - sajnálatos módon - számuk növekvő irányzatot mutat: 1983-ban mintegy 150 ezer bűneset jutott a hatóságok tudomására. /folyt. köv./

t of/zsu/mz

14.47 040684 1972

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

a bűnmegelőzésről - ensz-szakértői értekezlet /2. rész/

a bűnözés elleni hatékonyabb fellépéséhez az eddigieknél alaposabban kell elemezni a bűnelkövetést előidéző, illetve kiváltó okokat. ezek szerteágazóak: részben szubjektív eredetűek, részben a társadalmunkban meglévő belső feszültségekre és ellentmondásokra vezethetők vissza, s a bennünket körülvevő külső környezet káros erkölcsi hatásainak beszűremlésével is számolnunk kell, ám nem szabad megállni az okok elemzésénél. a legnagyobb probléma manapság éppen az, hogy sokszor az okok feltárásakor nem történnek átgondolt és határozott intézkedések ezek megszüntetéséért - mondotta a miniszter, majd arról szólt, hogy foglalkoznak az állami és társadalmi szerveknek a bűnmegelőzéssel kapcsolatos feladataival, ezzel is feltételeket teremtve a bűnmegelőző tevékenységek számára.

1984.06.04.

az értekezlet délután szakmai előadásokkal, vitával folytatódott. /mti/

t of/zsu/ag/mz ie

15.00 040684 0948

-.-

sb0036 4 160 mtib1040

a komárom megyei képviselőcsoport ülése /havasi ferenc/

1984. június 4. - a kereskedelem helyzetéről tárgyaltak a komárom megyei képviselőcsoport hétfőn tatabányán megtartott ülésén, amelyen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, antalóczy albert, a megyei pártbizottság első titkára és varga gyula, a megyei tanács elnöke is.

ámon ferenc megyei tanácselnök-helyettes arról számolt be, hogy a hatodik ötéves terv időszakára tervezett 33.000 négyzetméterrel szemben már eddig 35.000 négyzetméterrel bővítették az üzlethálózatot. a vásárlási körülmények további javítására tatabányán fészek-típusú áruházat létesítenek, mert ilyen üzlet hiányában jelenleg az építkezőknek sokfelé kell utánajárniuk, hogy beszerezhessék a számukra szükséges anyagokat. ugyancsak a megyeszékhelyen épül fel egy kétszintes, 10.000 négyzetméteres bevásárlóközpont. a megyei tanács legutóbbi felmérést készített a kistelepülések kereskedelmi ellátásáról. ez a vizsgálat már a hetedik ötéves terv előkészítését szolgálja, mert a következő ötéves tervidőszakban elsősorban ezeknek a településeknek a kereskedelmi hálózatát fejlesztik.

ami az áruellátást illeti, az élelmiszerek kínálata összhangban van a kereslettel, az építőanyagellátásban azonban változatlanul nagyok a gondok. a megyében úgy ítélik meg, hogy a kiskereskedelmi áruforgalom 1985-ig három-öt százalékkal magasabb lesz a tervezettnél.

a képviselők kérdéseire válaszolva elmondták az ülésen, hogy eddig 308 üzletben vezették be a szerződéses üzemeltetési formát, s a tapasztalatok kedvezőek: ezekben a boltokban javult az árukinálat, udvariasabb a kiszolgálás, és általában megfelelő a fogyasztói érdekvédelem is. javasolták a képviselők, hogy minden kereskedelmi

As

szektorban fokozzák az ellenőrzéseket. ennek szükségességéről tanuskodik, hogy a megyei kereskedelmi felügyelőség egy éven belül kétszáznál több esetben volt kénytelen felelősségrevonást indítványozni a fogyasztók megkárosítása miatt. /mti/

ráb/wmé/st/mz ie

15.13 040684 2053

..-

sb0037 1 130 mtib1041

magyarország és a kndk kapcsolatai /1. rész/

1984. június 4. - császár tiber, az mti munkatársa írja:

több mint negyedszázada volt hazánk vendége kim ir szen, a koreai munkapárt főtitkára, a koreai népi demokratikus köztársaság elnöke, aki most - párt- és állami küldöttség élén, több szocialista országot érintő körutja során - ismét magyarországra látogat. a távol-keleti koreai félsziget északi részén elterülő, csaknem 20 millió lakosu ország magasrangú képviselői, s magyar vendéglátók közötti tárgyalások alkalmat kínálnak arra, hogy áttekinthessék a két állam, a két nép közötti - immár történelmi multu - együttműködés eddigi eredményeit, fejlesztésének kölcsönösen előnyös lehetőségeit.

miként hazánk, a kndk is 1945-ben lépett az új típusú fejlődés útjára: népi demokratikus forradalom bontakozott ki az országban, s a szovjetunió segítségével kiűzték a korea földjét megszálló japán csapatokat. hazánk 1948 novemberében létesített diplomáciai kapcsolatot kndk-val, a koreai nép első valóban független, önálló államával. a fiatal országot 1950-ben súlyos megpróbáltatás érte: ekkor robbant ki a koreai háború. a hároméves, nagy véráldozatokat követelő küzdelemben a szocialista országok internacionalista támogatásának segítségével sikerült megállítani az agresszorokat; a honvédő háború fegyverszüneti egyezmény aláírásával ért véget.

kapcsolataink ez időszakbeli története a földrészeket áthidalni képes segítségnyújtás emlékezetes példáit őrzi. a háboruban, s az azt követő években több magyar orvoségeszségügyi csoport dolgozott a kndk-ban, csaknem ezer koreai fiatal tanult ezekben az esztendőkből magyarországon, hogy tudását hazája újjáépítésében hasznosíthassa, s a lerombolt ország helyreállításában közvetlenül is részt vett államunk. így például - térítés nélküli segélyként - magyar munkások keze nyomán épült fel egy szerszámgépgyár, egy festékgyár és egy mérleggyár a távolkeleti országban, magyar tervezőmérnökök egy csoportja is részt vett phenjan újjáépítésében, s jelentős nagyságu, hosszulejratu hitelt is nyújtottunk.

As

az imperialista agresszió nehéz éveiben kipróbált, megszilárdult együttműködés további fejlődésének fontos állomásai voltak a két ország vezetői közötti eszmecserék. kim ir szen 1956 tavaszán hazánkban tett látogatását követően 1959-ben járt az akkori magyar miniszterelnök, münnich ferenc phenjanban, s még ugyanabban az évben a kndk akkori államfője volt hazánk vendége. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 1971-ben tett hivatalos, baráti látogatást a népi koreában. /folyt. köv./ -ár/ka

15.18 040684 2569

..-

sb0038 1 130 mtib1042

magyarország és a kndk /2. rész/

a két párt közötti együttműködési megállapodás értelmében rendszeresen sor kerül tapasztalatcserékre, az mszmp és a koreai munkapárt vezető képviselőinek megbeszéléseire; s a kontaktusokhoz tartoznak a két ország szakminisztereinek, illetve társadalmi és tömegszervezeti küldöttségeinek látogatásai is.

a gazdasági együttműködés bővítésének, a közös munka e területén rejlő lehetőségek feltárásának együttes szándéka nyomán jött létre 1971-ben a magyar-koreai gazdasági és tudományos-műszaki konzultatív kormányközi bizottság. az árucsereforgalom érzékelhető fejlődése ellenére a kétoldalú külkereskedelem értéke jelenleg is viszonylag szerény. ebben a nagy földrajzi távolság mellett minden bizonytal szerepet játszanak a kndk gazdaságának sajátos vonásai is. a kndk ugyanis szocialista építőmunkája során a koreai munkapárt politikájának alapjául szolgáló, s kim ir szen által kidolgozott irányvonalat, az ugynevezett dzsucse-elméletet igyekszik megvalósítani, amely a nemzeti sajátosságok és az önrendelkezés elvének figyelembe vétele mellett az önerőre támaszkodás elsődlegességét tartja szem előtt. az ország egyébként a jelenlegi ötéves terv során is rendkívüli erőfeszítéseket tesz a dinamikus gazdasági növekedést célzó előirányzatok teljesítése érdekében; így például a szinesfém-kitermelés, a közlekedés és szállítás, a textilipar és a mezőgazdasági termelés, illetve más fontos népgazdasági ágazatok teljesítőképességét a többszörösére kívánják növelni. ugyanakkor - miként idén hozott határozatával a legfelsőbb népi gyűlés is megerősítette - a szocialista országokkal folytatott külkereskedelem gyors ütemű bővítését és célul tűzték.

hazánk álláspontja az, hogy céltudatos közös munkával megtalálhatók a gazdasági együttműködés újabb, mindkét fél számára gyümölcsöző területei. ennek lehetőségét éppen a tavalyi adatok bizonyítják: külkereskedelmi forgalmunk az előző évek átlagához

As

képest 1983-ban csaknem megkétszereződött, a kölcsönös szállítások értéke mintegy 14 millió rubel volt. az idei terv pedig már több mint 13 millió rubel értékű magyar exportot, és hasonló nagyságrendű importot tűz célul. a továbblépés mikéntjéről bizonyára szó esik majd a mostani budapesti tárgyalásokon.

a két ország vezetői várhatóan megvitatják a legfontosabb nemzetközi kérdéseket is. a koreai munkapárt, a kndk nemzetközi törekvéseinek középpontjában évtizedek óta a kettészakított ország újraegyesítése áll. legutóbb idén januárban terjesztett elő újabb javaslatot az ország a térség feszültségének enyhítésére, a félsziget két részének békés egyesítésére. /folyt. köv./ -ár/ka
15.20 040684 2633

--

sb0039 1 130 mtib1043

magyarország és a kndk /3. rész/

a kezdeményezés a kndk, az egyesült államok és a dél-koreai hatóságok részvételével javasol háromoldalu tárgyalásokat, s az 1953-as fegyverszüneti egyezményt felváltó békeszerződés megkötésével, majd az amerikai csapatok kivonásával és az észak-dél közötti meg nem támadási egyezmény létrejöttével véli megvalósíthatónak a végső célt. a javaslat címzettjei egyelőre nem adták kézzelfogható jelét annak, hogy készek lennének az érdemi, konstruktív tárgyalásokra.

hazánk, miként korábban^(is) számos nemzetközi fórumon kifejtette, támogatja a kndk-nak azokat a törekvéseit, amelyek a békés, demokratikus újraegyesítéshez szükséges kedvező feltételek megteremtését szolgálják. teszi ezt következetes, elvi külpolitikája alapján, abban a meggyőződésben, hogy a világ különböző térségeiben - így a távol-keleten - meglévő feszültséggócok felszámolása, az államok biztonságát erősítő megállapodások megkötése hozzájárul a világ békéjének megőrzéséhez, stabilitásának erősítéséhez. ehhez szükség van a szocialista országok egységének megszilárdítására, közös fellépésére. ezt szolgálják az olyan magas szintű megbeszélések is, mint a küszöbön álló magyar-kndk tárgyalások.
/mti/

-ár/ka/gw ie
15.21 040684 1227

ds

--

sb0040 4 160 mtib1044

a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének ülése /1. rész/

1984. június 4. - hétfőn ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége a fészek művészklubban. a testület egyebek közt a kulturális tevékenységekkel és szolgáltatásokkal kapcsolatos gazdasági-jogi szabályozórendszer korszerűsítésének eredményeit vitatta meg, a témát feldolgozó előterjesztés alapján.

az egy-egy művészeti ág gazdálkodásának korszerűsítését célzó intézkedésekkel kapcsolatban a művelődési minisztérium előterjesztése hangsúlyozza: a színházak új gazdálkodási rendje lehetővé teszi, hogy saját produkcióját minden színház önálló rendezvényként az országban bárhol bemutathassa. rugalmasabb lett a könyvkiadás rendszere, jelenleg többféle árformát tartalmaz. megváltozott a képző- és iparművészeti termékek belföldi forgalmazásának rendje, az alkotóközösségekbe tömörült művészek saját műveiket nyílt árusítású galériákban szabadon értékesíthetik. a kulturális szférában mértéktartóan gyarapodtak a kisvállalkozások, közülük a színháziakat adókedvezményben részesítették. a filmgyártás stúdióbeli munkálatait megfelelő anyagi ösztönzéssel segítették, ez a honoráriumok emelésével egyidőben az alkotók anyagi helyzetét is javítja.

szóbeli kiegészítőjében drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár kiemelte: a kulturális területek gazdasági-jogi szabályozórendszerének korszerűsítése még korántsem fejeződött be, a legmarkánsabb változások a képzőművészettel kapcsolatban tapasztalhatók. a színházi gazdálkodást érintő intézkedések nagymértékben háttérbe szorították a bürokráciát, s kedvezően hatottak a különféle társulatok munkájára, törekvéseinek megvalósulására is. mivel azonban kevés a játszóhely, a vállalkozási lehetőség, néhány színház a többenél hátrányosabb helyzetbe kerül. sok még a tennivaló a filmgyártás szabályozása terén: itt ugyanis még mindig a monopóliumhelyzet a jellemző. a mainál rugalmasabb gyártást a megfelelő érdekeltségi viszonyok megteremtésével, újabb vállalkozási formák bevonásával lehetne megvalósítani. nem kevesebb a gond az impresszálsban, a fellépések üzleti megszervezésében sem: itt lehetetlen központi ellenőrzést megvalósítani, a tanácsok egy része viszont nem tud megbirkózni ezzel a feladattal. a színvonalas alkotások védelmére kívánatos szélesebb társadalmi ellenőrzés kialakítása, például önkéntes társadalmi munkásokból álló kulturális bizottságok létrehozásával. /folyt. köv./ na/pá/gw
15.33 040684 2485

ds

--

sb0041 4 160 mtib1045

a művészeti szakszervezetek ... /2. rész/

az impresszáls jelenlegi formái tulságosan merevek, nem adnak lehetőséget néhány, a közönség által is igényelt műfaj kibontakozására. a művelődési minisztérium nem adja fel annak a lehetőségét - hangsúlyozta az államtitkár -, hogy a jövőben feloldja az állami monopóliumot az impresszálsban.

az ülés vitájában elhangzott: kívánatos lenne, ha a gazdálkodással kapcsolatos korszerűsítések már a tervezetét is közösen alakítaná ki a művelődési minisztérium a művészeti szakszervezetekkel. kedvező tapasztalat, hogy a művészeti alap új alapszabályának előkészítésében a szakszervezet is részt vett. a színházi gazdálkodásban változás, hogy a bevételi többlet egy részét jutalmazásra, szociális, kulturális célokra is fel lehet használni. amint megjelent a gazdálkodásról szóló új jogszabály, előtérbe került a színészek, a zenészek, az előadóművészek foglalkoztatásának feltételeivel kapcsolatos vita. e kérdésben a szakszervezet álláspontja: kívánatos lenne sajátos jogi biztosítérendszer bevezetni, amely megakadályozná azt, hogy a pályán több évtizede tevékenykedő színészek a nyugdíj előtt pár évvel pályamódosításra kényszerüljenek. ezeknek a művészeknek a számára pályájuk alkonyán is biztosítani kell a megélhetést, illetve azt, hogy megrázkodtatás nélkül vonulhassanak nyugdíjba. korszerűsíteni szükséges a szerzői jogi rendelkezéseket is; különös tekintettel a filmgyártásra, de legfőképpen a videózásra, hiszen ezeken a területeken napról napra új gondok merülnek fel. a kulturális és a művészeti életben egyaránt tapasztalható, hogy felerősödtek az igényességet háttérbe szorító folyamatok. számos alkotó, alkotóműhely, kulturális intézmény a tömegigényre hivatkozva - valójában a gazdasági kényszerűségtől hajtva - kulturális kínálatát az alacsonyabb izlésszínhez igazítja, mert csak így érheti el az új szabályozók által megszabott, elvárt üzleti eredményeket. /mti/

na/pá/bc/gw ie

15.38 040684 1961

as

--

sb0042 4 150 mtib1046

dunakanyari programok - sajtótájékoztató

1984. június 4. - a dunakanyarbeli nyári programokról tartottak hétfőn sajtótájékoztatót szentendrén. marosvölgyi lajos, a szentendrei városi tanács elnöke elmondta, hogy a szentendrei nyár kulturális programjai május 25-én már el is kezdődtek. közülük ezen a nyáron többet is a város határán túl, visegrádon és leányfalun rendeznek. ennek részben szentendre idegenforgalmi tehermentesítése, másrészt a kulturális kínálat területi szélesítése a célja. a korábbi évektől eltérően az idén nagyobb bemutatkozási lehetőséget kapnak az amatőr népi együttesek, táncosok, énekesek - az itthoniak mellett külföldiek is. gazdagodott a zenei programok kínálata, s a korábbinál több sportrendezvény is várja az érdeklődőket szentendrén. a pest megyei művelődési központ, a vajda-studió, a szentendrei képtár, valamint a művésztelepi galéria neves festők, grafikusok, fotóművészek és kísérletező kedvű fiatal képzőművészek kiállításainak, a barcsay-udvar pedig jazz-és folklór-esteknek ad helyet. a szentendrei teátrum műsorán az idén goldoni két ur szolgálja című komédiáját adják elő a miskolci nemzeti színház művészei. a nosztalgia kévéház miniatűr színpadának műsorán császár angéla állit emléket estjén medgyaszay vilmának; tolnay klári és mensáros lászló a kedves hazug című darabot mutatja be; önálló esttel lép közönség elé lukács sándor és daróczi zsuzsa.

visegrádon a királyi palotában és vsalomon tornyánál rendeznek hangversenyeket, színházi előadásokat: a corpus pantomim-együttes reneszánsz lovagi tornát idéz föl, a magyar néphadsereg művészegyüttese pedig donizetti rita című vigopráját mutatja majd be, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói ragtime-átíratokkal szerepelnek, az anonymus rézfúvós quintett reneszánsz, barokk és xx. századi műveket szólaltat meg. lesz még visegrádon táncház, japán harci játékokból bemutató, utcabál, s csakugy, mint szentendrén, kirakodóvásár. leányfalun régi képek a dunakanyarról címmel a visegrádi mátyás király muzeum anyagából rendeznek kiállítást. a vácrátóti botanikus kertben ismét lesznek zenekari estek, neves szólolisták közreműködésével. /mti/

gál az/gw ie

15.48 040684 2173

as

--

sb0043 4 130 mtib1047

szolidaritási küldöttség - algéria

1984. június 4. - hazaérkezett algirból a magyar szolidaritási küldöttség, amely harmati sándornak, a magyar szolidaritási bizottság elnökének vezetésével részt vett az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezetének /aapso/ vi. kongresszusán.

a tanácskozás afrika, ázsia, a közel-kelet és latin-amerika regionális problémáival, valamint az el nem kötelezettség, a gazdasági fejlődés és a tájékoztatás kérdéseivel foglalkozott. a kongresszus elfogadta az aapso hosszútávú munkaprogramját.

a magyar küldöttség átadta losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének a kongresszushoz intézett üzenetét; s a tanácskozáson felszólalt harmati sándor, méltatva a gyarmatosítás elleni és az antiimperialista harcban elért eredményeket, a szocialista országok szolidaritásának jelentőségét az elnyomott népek szabadságküzdelmeinek támogatásában.

a magyar küldöttség több kétoldalu tárgyalást folytatott a nemzeti szolidaritási szervezeteknek és a felszabadítási mozgalmaknak a kongresszuson résztvevő vezetőivel. /mti/

gg/-ár/mz ie

15.49 040684 1087

--

sb0044 4 130 mtib1048

gyurkó géza temetése

1984. június 4. - gyurkó gézának, a heves megyei népujság főszerkesztőjének, a magyar újságírók szövetsége alelnökének temetése június 7-én délután 15 órakor lesz egerben, a kisasszony-temetőben. /mti/

r országos

kov/lné/az/gw ie

15.51 040684 0256

--

sb0045 4 160 mtib1049

őrségi népdalgyűjtő tábor

1984. június 4. - egyhetes őrségi táborozásra indultak hétfőn a szombathelyi berzsényi daniel tanárképző főiskola tudományos diákkörének tagjai. a fiatalok a táborozás idején népdalgyűjtéssel foglalkoznak, ismerkednek az őrségi emberekkel, kulturális csoportokkal, iskolákkal. központi helyük a hét szerből álló szalafő, ahol a régi őrségi életmód leginkább tanulmányozható. meghallgatják többek között a szalafői asszonykórust, énekórákat hallgatnak az iskolákban szalafőn és őriszentpéteren; ezenkívül játékos foglalkozásokat vezetnek az iskolákban s zenei vetélkedőket is szerveznek. az összegyűjtött, lejegyzett őrségi népdalokat pedig közkinccsé teszik. /mti/

Lér/mné az/gw ie

15.52 040684 0725

--

sb0046 4 130 mtib1050

szovjet testvérmegyei küldöttség komárom megyében

1984. június 4. - komárom megye testvérterületéről, a csecsen-ingus aszszk-ból minisztertanácsi küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció, amelyet sztyepan kozsuhovszkij, a csecsen-ingus aszszk minisztertanácsának elnökhelyettese vezet, hétfőn a kocsi aranykalász termelőszövetkezetbe és a komáromi mezőgazdasági kombinátba látogatott. a szovjetunió legkisebb köztársaságának képviselői itt tartózkodásuk idején a megye más nagyüzemi gazdaságaival is megismerkednek.

a több mint tíz éve kialakított testvéri kapcsolat során a két terület gazdaságai közvetlenül is együttműködnek: a kocsi termelőszövetkezet a komintern kolhossal, a sárisápi új élet tsz a pobeda kolhossal, a komáromi mezőgazdasági kombinát a kalinyin szovhossal tart kapcsolatot. a kölcsönös látogatásokon átadott tapasztalatok hozzájárulnak a testvérterületek mezőgazdaságának fejlődéséhez. a csecsen-ingus köztársaságban például sikerrel alkalmazzák a kocson kialakított gépszemle- és szervizrendszert. a komárom megyei gazdaságokban alkalmazott, gyorsított állathizlálásról és a komáromi mezőgazdasági kombinát magasművelésü

As

szőlőtermesztéséről, valamint a növényvédelmi technológiáról szerzett ismeretek ugyancsak jól kamatoznak a szovjetunióban. a komintern kolhoz állattenyésztőinek ujitásait pedig a magyar testvérterületen hasznosítják. /mti/

til/wné/a/mz ie

15.56 040684 1409

--

sb0047 4 130 mtib1052

magyar-szovjet barátsági hét tolna megyében

1984. június 4. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn tolna megyében. a megnyitó ünnepséget szekszárdon, a megyei moziüzemi vállalat béke és barátság klubjában rendezték; anatóli bormotov, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója tartott előadást a szovjetunió békepolitikájáról. délután kerekasztal-beszélgetést folytattak a magyar-szovjet műszaki és tudományos együttműködésről a mtesz szekszárdi székházában. /mti/

gem/kjné az/gw ie
16.04 040684 0524

--

sb0048 4 160 mtib1053 /közönségszolgálat/

uj tükör mozi

1984. június 4. - csütörtökön ismét megnyílik az új tükör, azaz a művész mozi. az egy hónappal ezelőtt bezárt filmszínházat felújították: új padozatot és székeket helyeztek el a nézőtéren. a „megújult” filmszínház műsorán csütörtöktől délelőttönként a szép fogolynő című film szerepel, amelyet a francia újhullám jeles képviselője, alain robbe-grillet rendezett, délutánonként pedig a három fivér című olasz produkció látható, amelyet francesco rosi, neorealista rendező készített. /mti/

lg/bc/gw ie
16.07 040684 0532

--

As

sb0049 4 130 mtib1054

svéd tudósok magyarországon

1984. június 4. - sune bergström, a svéd királyi tudományos akadémia elnöke vezetésével svéd tudós-delegáció érkezett hazánkba, „a svéd tudomány napjai magyarországon”, című, június 5-én kezdődő rendezvénysorozatra.

a neves személyiségekből álló, népes küldöttség tagjai tudományos ülésszakon, vitaüléseken, kerekasztal-megbeszéléseken találkoznak magyar kollégáikkal. a rendezvénysorozat keretében tudománypolitikai és konkrét tudományos kérdéseket vitatnak meg. /mti/

k/gg/bc/mz ie

16.09 040684 0536

--

sb0050 4 160 mtib1055

rajzfilm-bemutató

1984. június 4. - nepp józsef új színes rajz-játékfilmjének, a hófehér-nek diszbemutatóját tartották meg hétfőn kecskeméten, a városi moziban. az eseményre a pannónia rajz- és animációs filmstúdió, valamint a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat közötti együttműködési szerződés alapján került sor; ennek értelmében a pannónia valamennyi új filmjének diszbemutatóját kecskeméten tartják.

a balázs béla díjas rendezőnek - a népszerű gusztáv-, mészga- és bubó-sorozat alkotójának - ez az első egész estés játékfilmje; több éves munkával készült el; a film dramaturgia az időközben elhunyt romhányi józsef volt. a grimm testvérek hófehérke-történetéből alkotott, 14 éven felülieknek szánt szatirát a nyár folyamán elsősorban az üdülőhelyeken mutatják be, s ősszel kerül a városi, községi mozikba. /mti/

lak/bné/az/mz ie

16.13 040684 0859

As

--

sb0051 4 150 mtib1056

az építők ifjúsági hete

1984. június 4. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn tartott ifjúsági fórummal megkezdődött a budapesti építők ifjúsági hetének programja, amelyet a kisz budapesti és v. kerületi bizottsága, az évm, valamint kilenc nagy kivitelező vállalat kisz-esei szerveztek az építők szakszervezetével együttműködve. a rendezvények célja, hogy a fiatalok jobban megismerjék az egész építőipar előtt álló feladatokat, az eredményeket és gondokat, s feltárják azokat a lehetőségeket, amelyeknek kihasználásával a fiatal szakemberek több segítséget nyújthatnak az építkezések és vállalatuk gazdálkodásának javításához.

az ifjúsági fórumon kádár józsef államtitkár tájékoztatta a fiatalokat az építőipar helyzetéről és fontosabb tennivalóiról. elmondta: a vállalatok nagy része arra törekszik, hogy rugalmasabban alkalmazkodjon az építési igényekhez és javítsa gazdálkodását. növelték a fenntartási és rekonstrukciós munkák arányát, a lakosságnak nyújtott szolgáltatások körét. a további előrelépésnek fontos feltétele, hogy a vállalatok növeljék szervezeti egységeik önállóságát, korszerűbb érdekeltségi rendszerrel ösztönözzenek az ésszerű takarékosagra, a fejlett műszaki megoldások alkalmazására. így nagyobb eséllyel vehetnek részt az építési megbízások elnyerésére kiírt versenytárgyalásokon is. a vállalatok versenyképességének növelésében tág tere nyílik a fiatalok kezdeményezéseinek. a minisztérium és a vállalatok vezetői is számítanak a fiatalok aktivitására, és támogatják hasznos kezdeményezéseiket.

az ifjúsági fórumon előadás hangzott el az építőipar műszaki fejlesztési feladatairól, az építők szakszervezetének munkájáról, majd a fiatalok kötetlen beszélgetést folytattak a minisztérium vezetőivel a közös tennivalókról.

az építők ifjúsági hetén a következő napokban munkavédelmi, majd gazdaságpolitikai vetélkedőn vesznek részt a vállalatok ifjúsági csapatai, tapasztalatcsere-találkozót tartanak a fiatal műszakiak és közigazdászok, majd a hét végén sportvetélkedőn és kulturális, szórakoztató műsorokon vesznek részt. /mti/

sb/ka/sl/gw ie
16.16 040684 2128

--

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

hincz - kiállítás

1984. június 4. - a munkásmozgalmi múzeum tájékoztatása szerint július 1-ig meghosszabbították hincz gyula kossuth-díjas festőművész tárlatát. a kiállítás a múzeum aulájában látható. /mti/

sz/tr/mz ie

16.17 040684 0237

--

sb0053 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

tengervíz hőmérsékletek

1984. június 4. -

1. fekete-tenger /szovjet partvidék/ 15 fok
2. fekete-tenger /bolgár, román partvidék/ 15 fok
3. égei-tenger 17 fok
4. adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 17 fok
5. adriai-tenger /olasz partvidék/ 18 fok
6. földközi-tenger /olasz partvidék/ 17 fok
7. földközi-tenger /francia partvidék/ 16 fok
8. földközi-tenger /spanyol partvidék/ 16 fok
9. balti-tenger 8 fok

hazai vízhőmérséklet^{ek}

balaton /siófoknál/ 20 fok

duna /budapestnél/ 17 fok

/mti/ fgy/jf/mz ie

16.29 040684 0588

As

--

sb0054 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. június 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása kedd reggelig:

ausztria:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 21, 26, szerdán hajnalban 11, 16 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 22, 27, szerdán hajnalban 11, 16 fok.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elsősorban nyugaton várható többfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 22, 27, szerdán hajnalban 10, 15 fok. /mti/

fgy/jf/mz ie

16.32 040684 1118

As

--

sb0055 4 150 mtib1061

környezetvédelmi világnap /1. rész/

1984. június 4. - hétfőn a hazafias népfront országos tanácsa, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kommunista ifjúsági szövetség közös szervezésében ünnepséget rendezett a kisz kb székházában a környezetvédelmi világnap alkalmából. az eseményen megjelent sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese.

fejti györgy, a kisz kb első titkára beszédében hangsúlyozta, hogy a környezetvédelem az elmúlt évek során tömegeket érintő fontos politikai kérdéssé nőtt külföldön és idehaza egyaránt. a környezet épségének megőrzésében az ifjúság a leginkább érdekelt, hiszen számukra a környezet védelme nem egyszerűen a ma kérdése, hanem saját holnapjuk, személyes jövőjük védelmének ügye. éppen ezért nem véletlen, hogy a mostani világnapot a környezetvédelem és az ifjúság kapcsolatának jegyében rendezik, jelszava: „földünket nem szüleinktől örököltük, hanem unokáinktól vettük kölcsön”. a kisz kb első titkára utalt arra, hogy a magyar kommunista ifjúsági szövetség megalakulása óta fontos szerepet vállalt a környezet védelmében. számtalan fásítási, hulladékgyűjtési, parképítési és egyéb akciót szervezett az elmúlt évtizedekben, ez év februárjában pedig - felismerve, hogy az eddigieknél nagyobb erőfeszítések szükségesek - az ifjúsági szövetség környezetvédelmi feladatairól szóló határozatot fogadott el. e határozat alapján vállalt a kisz a korábbinál lényegesen nagyobb részt az emberi környezet védelméről szóló törvény, az országos környezetvédelmi koncepció megvalósításából.

mint a szónok a továbbiakban elmondta, a környezet védelme életünk és egészségünk feltétele, ugyanakkor hosszútávú gazdasági érdekünk is. a kisz-nek is kötelessége közreműködni abban, hogy a környezet megóvásáért érzett felelősség az egész társadalomban természetes emberi magatartás legyen. a feladatok végrehajtásában meghatározó az állami gazdasági szervek szerepe, de fontos, hogy olyan társadalmi mozgalmak is működjenek, amelyek teret nyújtanak az öntevékeny cselekvéshez, mozgósítják az ifjúságot és a felnőtt generációt. különösen szükséges, hogy a fiatalok megismerjék, megszeressék és védjék a természetet, az állat- és növényvilágot. ennek érdekében hozzák létre, illetve támogatják a természetmegfigyelő tábort és szakköröket, s olyan építőtáborokat, társadalmi munkaakciókat szerveznek a kisz-en belül, melyek célja egy-egy terület környezeti károsodásának megállítása, egyes védett fajok megmentése. /folyt. köv./

bi/ka/mz

16.46 040684 2560

As

--

sb0056 4 150 mtib1062

környezetvédelmi világnap /2. rész/

az üzemi kisz-szervezetek feladata, hogy mozgósítsák tagjaikat a fegyelmezett környezetkimélő munkavégzésre, a természeti erőforrásokkal való ésszerű gazdálkodásra. a kisz szerepet vállal a lakóhely környezetének szépítésében is: támogatja a városvédő egyesületek megalakulását, a parkok, zöldterületek, játszóterek, sportpályák kialakítását - mondotta a kisz kb első titkára.

a környezetvédelmi világnap alkalmából gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke pro natura emlékérmét adott át az országos közegészségügyi intézet településegészségügyi főosztálya 30 tagu kollektívájának, radetzky jenő nyugalmazott székesfehérvári gimnáziumi tanárnak, szabó imre barcsi tájvédelmi körzetvezetőnek, szebényi imrének, a műszaki egyetem tanárának, valamint takács istvánnak, kazincbarcika tanácselnökének, akik a környezet és természetvédelem érdekében végzett munkájuk során kiemelkedő eredményeket értek el. „az emberi környezetért,, kitüntetést 30-an vették át.

s. hegedüs lászló, a hmf titkára ^(országos tanácsának) 25 személynek széchenyi istván plakettet adott át a környezetvédelem, környezetfejlesztés, valamint a környezetünk megóvása terén kifejtett eredményes társadalmi tevékenységükért. /mti/

bi/gw/sl/mz sn

16.49 040684 1293

-.-

sb0057 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/

1984. június 4. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1984. június 5-től

devizanem	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre		ft-ban
angol font	6476,51	6482,99	6489,47
ausztrál dollár	4174,48	4178,66	4182,84
belga frank	84,21	84,29	84,37

as

dán korona	468,10	468,57	469,04
firm márka	804,20	805,01	805,82
francia frank	556,79	557,35	557,91
hollandi forint	1526,66	1528,19	1529,72
japán yen /1000/	199,95	200,15	200,35
kanadai dollár	3554,35	3557,91	3561,47
kuvaiti dinár	15561,11	15576,69	15592,27
norvég korona	599,28	599,88	600,48
nszk márka	1721,91	1723,63	1725,35
olasz lira/1000/	27,68	27,71	27,74
osztrák schilling	244,75	244,99	245,23
portugál escudo	33,14	33,17	33,20
spanyol peseta	30,24	30,27	30,30
svájci frank	2057,90	2059,96	2062,02
svéd korona	576,48	577,06	577,64
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4606,09	4610,70	4615,31

/folyt. köv./ mz

16.54 040684 1239

-.-

sb0058 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. június 5-től

p e n z n e m vételi eladási
árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6288,50	6677,48
ausztrál dollár	4053,30	4304,02
belga frank	81,76	86,82
dán korona	454,51	482,63
firm márka	780,86	829,16
francia frank	540,63	574,07
görög drachma a/	40,92	43,46

as

hollandi forint	1482,34	1574,04
japán yen /1000/	194,15	206,15
jugoszláv dinár b/	31,67	33,63
kanadai dollár	3451,17	3664,65
kuvaiti dinár	15109,39	16043,99
norvég korona	581,88	617,88
nszk márka	1671,92	1775,34
olasz lira/1000/	26,88	28,54
osztrák schilling	237,64	252,34
portugál escudo	32,17	34,17
spanyol peseta	29,36	31,18
svájci frank	1998,16	2121,76
svéd korona	559,75	594,37
usa dollár	4472,38	4749,02
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as		
b/ vasarolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as		

/mti/ sl/mz sn

mmnzczc

16.59 040684 1360

-.-

sb0059 4 150 mtib1065

autós kisipari szakmai napok /1. rész/

1984. június 4. - országos kisipari gépjárműjavító és fuvarozó szakmai napok kezdődtek hétfőn budapesten a volán oktatási központjában. a háromnapos tanácskozáson a csaknem 200 kisiparoson kívül részt vesznek a tanácsok közlekedési osztályainak, valamint az állami gépjárműjavító és fuvarozó vállalatoknak a képviselői is. a rendezvény célja a gépjárműjavító, valamint a fuvarozó kisiparosok szakmai továbbképzése; megismerkedhetnek a legújabb gépjárműjavítási, karbantartási, technológiai eljárásokkal, tájékoztatást kapnak a jogszabályok változásáról, valamint a kiosk-nak a szakmát érintő gazdaságszervező és érdekképviseleti munkájáról.

x x x

a gépjárműjavítással, karbantartással foglalkozó kisiparosok - autószerelők, karosszerialakatosok, fényezők, gépjárművillamosági műszerészek, gumijavítók, autómósók - létszáma évről-évre növekszik, ma már megközelíti az ötezret. a lakosság autójavítási,

ds

karbantartási igényeinek országosan 41,7 százalékát elégítik ki. nagyobb arányú a részesedésük ott, ahol a gépkocsikhoz egyedi alkatrészek készítésére van szükség, főként olyan márkájú kocsiknál, amelyekből kevés van az országban. fontos szerepet töltenek be az üdülőkörzetekben is, ahol a nyári szezonban sok külföldi autós fordul meg, s esetenként műszaki segítségre szorul. ma már több mint 100 kisiparos foglalkozik személygépkocsik, -alkatrészek, -tartozékok előállításával, s ehhez a kiosk kezdeményezésére rövidesen csatlakozik egy, kisiparosokból álló, gazdasági munkaközösség is. várhatóan még ebben az évben megkezdik a lada-típusú személygépkocsik karosszéria-elemeinek sorozatgyártását. az anyag- és alkatrészellátási gondok enyhítésére a kiosk öt megyében a helyi tanácsokkal közösen gépjárműjavító, alkatrész-felújító és -gyártó bázisokat létesített.

bár a technikai és minőségi követelmények az autójavító kisiparban is állandóan növekednek, ezzel nem tart lépést a műhelyek felszereltsége. a kiosk ezért gazdaságszervező munkájában nagy gondot fordít arra, hogy segítse a kisiparosokat a szükséges gépek, berendezések beszerzésében. /folyt. köv./

mg/gg/mz

17.07 040684 2166

-.-

sb0060 4 150 mtib1066

autós kisipari szakmai napok /2. rész/

a magántaxisok és a magánteherautók mintegy két évvel ezelőtt jelentek meg az utakon, illetve a városokban, községekben. személyszállítással jelenleg csaknem ötezer, teherautó-fuvarozással valamivel több mint hatezer, autómentéssel pedig hatvan kisiparos foglalkozik. a szekérfuvarozók, a kordélllyal szállítók létszáma csökkent az elmúlt két évben, különös módon azonban - feltehetően az idegenforgalmi nosztalgiahullámnak köszönhetően - 9-ről 13-ra gyarapodott a konflissal, fiákerrel személyszállítást vállalók száma. a magántaxisok és -fuvarozók megjelenése jelentősen javította a lakosság igényeinek kielégítését, amál is inkább, mert egészséges verseny alakult ki az állami vállalatok és a magánkisiparosok között. a kezdeti problémák is tisztázódtak: egyértelművé vált a jövedelemadó és a társadalombiztosítási járulék mértéke, s az, hogy

ds

hol és mikor gyakorolhatják az ipart a vállalkozók. sok vitára adott okot, hogy a magántaxikban nem volt - a legtöbben még ma sincs - viteldij-jelző készülék. ennek beszerzésére ez év elejétől nyílt mód, használata a jövő év január elsejétől lesz kötelező. /mti/

mg/sl/mz sn

17.10 040684 1176

-.-

sb0061 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

közlekedési előrejelzés

1984. június 4. - a fővinform közli:

hétfőtől fél szélességben lezárták a xi. kerületben a szirmai istván utnak a budaörsi út torkolatánál levő külső forgalmi sávját, ahol a vízművek szakemberei dolgoznak.

az i. kerületi tigris utca forgalmi rendje is megváltozott, mert a nyárs utcánál és a párduc utcánál elsőbbségadási táblákat helyeztek el. most a tigris utca védett utvonallá lett. eddig a jobbkezes szabály volt érvényben.

a 47-es villamosok helyett autóbuszok járnak június 5-ről 6-ra virradóan albertfalva kitérő és a varga jenő tér között, 21.25-től 04.00 óráig. a 10-es jelzésű villamosok éjszakai járatai helyett is villamospótló autóbuszok járnak 23.40-től 04.00 óráig. június 5-től a 19-es jelzésű villamosok üzemkedettől az eredeti utvonalukon közlekednek, a június 4-i próbamenettől függően.

június 5., 6., 7. és 8-án 08.30-12.30 óráig szigetcsép-szigetszentmárton között a hév nem közlekedik, pályaépítési munkák miatt.

június 12., 13., 14. és 15-én 08.30-tól 12.30-ig szigetszentmárton-ráckeve között a hév - ugyancsak pályaépítés miatt - nem közlekedik, s így az utasokat autóbusszal szállítják.

ds

a hév gödöllői vonalán az örs vezér tér-cinkota között június 5-től 10-ig 23.20-tól másnap 04.00-ig autóbuszok szállítják az utasokat.

június 5-én reggel 7 órától lezárják a műgyetem-rakpartot a bertalan lajos utcánál, ezért a forgalom kétszer egy pályára szűkül.

sz/gg/mz sn

17.17 040684 1474

-.-

sb0062 4 160 mtib1069

kiállítás az amerikai filmgyártásról

1984. június 4. - „az amerikai film világa”, címmel kiállítás nyílt hétfőn a budapesti ernst muzeumban. a tárlat az amerikai filmgyártás fejlődésének nagy korszakait mutatja be; fényképekkel, diafelvételek, eredeti kosztümök segítségével követi nyomon a film százéves történetét a kezdetektől napjainkig. a kiállítás anyagát filmvetítések és video-bemutatók egészítik ki, s a nézők a többi között megismerkedhetnek a filmtrükkök készítésének technikájával is. a kiállítás időtartama alatt feliratos amerikai filmeket vetítenek a tinódi moziban. a június 24-ig megtekinthető tárlatot nicolas m. salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete, illetve hidvégi istván, a műcsarnok igazgatója nyitotta meg. /mti/

lg/lg/-ár/mz sn

17.23 040684 0793

ds

-.-

sb0063 4 130 mtib1070

tanulmányi csoport

1984. június 4. - „a fegyverkezési verseny és a nukleáris háború”, címmel márciusban rendezett szeminárium tapasztalatai alapján a magyar tudományos akadémia és az országos béketanács védnökségével munkacsoport alakult a kérdéskör természettudományos vonatkozásainak tanulmányozására. az atomfegyver-ellenes természettudományi munkacsoport célja az atomfegyverek fejlesztésével és alkalmazásával szembeni természettudományos kutatások figyelemmel kísérése, és eredményeinek megismertetése a közvéleménnyel. a csoport első ülését hétfőn tartotta a magyar tudományos akadémia székházában. a tanácskozáson mézáros ernő, a földtudomány doktora, az országos meteorológiai szolgálat központi légkörfizikai intézetének igazgatója, és götz gusztáv, a földtudomány kandidátusa, az intézet igazgatóhelyettese „globális éghajlati modellek és az atomháború légköri következményeinek előrejelzése”, címmel tartott előadást. /mti/

na/ka/bc/mz sn

17.26 040684 0972

--

sb0064 1 180 mtib2001

busz sofőr-per - elnapolás

1984. június 4. -

/kiegészítés mai bs0035 mtib1023 sz. hírünkhöz; a hír utolsó bekezdése után irandó./

a bíróság ezt követően úgy határozott, hogy további szakértői vélemények beszerzésére van szükség, ezért a tárgyalást meghatározatlan időre elnapolja. /mti/

mz sn

17.33 040684 0323

as

--

sb0065 4 150 mtib2002

szovjet vasutépítő gépek

1984. június 4. - a hazai vasutak építéséhez és pályafenntartási munkálataihoz alkalmazható gépekből és berendezésekből nyitott kiállítást hétfőn a szovjet energomasexport külkereskedelmi egyesülés a pécsi főpályaudvaron. a működés közben is bemutatott hidraulikus és villamos gépi szerszámok többek között a talpfák és a sinek furását, összezsavarozását, a vágányok irányának és szintjének szabályozását könnyítik és gyorsítják meg. a kiállításon látható gépekből a máv többet megvásárol, s munkába állít a vágányfektetésben és a vasuti kitérők szabályozásában. /mti/

kász/bné/st/mz sn

17.34 040684 0629

--

sb0066 4 180 mtib2003

pécsi rádióadás zalában

1984. június 4. - a dél-dunántul egész területére kiterjesztette műsorsugárzását a magyar rádió pécsi körzeti és nemzetiségi stúdiója. baranya, somogy és tolna megye után ugyanis hétfőn zalát is bekapcsolták a regionális adásokba. a pécsen készülő rádióműsorokat a nagykanizsai urh-adó útján közvetítik a zalai hallgatóknak, hétköznapokon 17 órától 18,30-ig, szombaton és vasárnap reggel 8-tól 10-ig, illetve vasárnap este 18 órától 18,30-ig. a zala megyei információkról a zalaegerszegen és nagykanizsán munkába állt tudósítók gondoskodnak. mostantól tökéletesebben vehetik a pécsi rádióadásokat a balaton déli és nyugati partján nyaralók is. /mti/

igó/bné/st/mz sn

17.34 040684 0710

as

--

sb0067 4 130 mtib2004 /embargó: 18 óráig!/
 a koreai nagykövet bemutatkozó látogatása

1984. június 4. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta ju jong golt, a koreai népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

pá/bc/mz sn

17.35 040684 0382

-.-

sb0068 4 160 mtib2005

magyar akadémikus kitüntetése

1984. június 4. - holló jános akadémikust, a magyar tudományos akadémiai központi kémiai kutató intézete igazgatóját, a budapesti műszaki egyetem professzorát a finn műszaki tudományok akadémiaja - legutóbbi közgyűlésén - külföldi tagjai közé választotta. /mti/

tr/bc/mz sn

17.36 040684 0321

-.-

sb0069 4 160 mtib2006 /felhasználható: 20 órától!/
 évadnyitó nyiregyházán

1984. június 4. - többéves szünet után hétfőn ismét megnyitotta kapuit a nyiregyházi szabadtéri színpad, amelyet kétmillió forintos költséggel és jelentős társadalmi munkával ujitottak fel. a nyári színházi évadnyitón a debreceni csokonai színház társulata mascagni parasztbecsület és leoncavallo bajazzók című operáját adta elő.

as

az ezer nézőt befogadó szabadtéri teátrumban a nyár folyamán további 11 előadást tartanak, egyebek között a békéscsabai jókai színház és a rockszínház társulatainak felléptével. /mti/

ács/ummé/st/mz sn

17.37 040684 0578

-.-

sb0070 4 160 mtib2007 /felhasználható: 19 órától/
 népzenei est

1984. június 4. - népzenei és néptáncestet rendeztek hétfőn kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a műsorban több bács-kiskun megyei együttes lépett fel, de érkeztek énekesek és zenészek kondorosról és mezőtúrról is. az est bevételét az új nemzeti színház javára ajánlották fel. /mti/

lak/bné/st/mz sn

17.37 040684 0347

-.-

sb0071 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. június 4. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás kedd estig:

délelőtt jobbára napos idő, majd déltől növekvő felhőzet. délnyugat felől ismét zivatarokra, záporokra kell számítani. a délkeleti, déli szél napközben sokfelé élénk lesz. a hőmérséklet csucsértéke várhatóan 21 és 26 fok között lesz. /mti/

gw sn
 17.38 040684 0377

as

-.-

sb0072 4 130 mtib2010

európai ifjusági vöröskeresztes konferencia

1984. június 4. - dr. alföldy árpád főtitkárhelyettes vezetésével hazaérkezett a magyar vöröskereszt küldöttsége, amely május 31. és június 2. között a romániai costinestiben részt vett az európai ifjusági vöröskeresztes konferencián. ezen 24 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada vöröskeresztes szervezeteinek képviselői voltak jelen.

a konferencián az 1985-ös nemzetközi ifjusági évvel kapcsolatos vöröskeresztes feladatokat vitatták meg. a küldöttek megvizsgálták, hogyan kapcsolódhatnak a vöröskeresztes fiatalok a nemzetközi év programjához. a konferencia az ősszel összeülő ii. vöröskeresztes béke világkonferenciához intézendő üzenetet fogadott el, amelyben a résztvevők kifejezték békeakarataikat és reményüket, hogy a vöröskereszt továbbra is fontos feladatának tartja a béke megőrzésére irányuló tevékenységet. /mti/

és/tr/gw sn
17.43 040684 0919

--

sb0073 4 130 mtib2018

kambodzsai küldöttség

1984. június 4. - az országgyűlés meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezett a kambodzsai népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége. a delegációt chea sim, a nemzetgyűlés elnöke vezeti.

az érkezésnél a vendégeket cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. /mti/

-és/pá/bc/mz sn
19.07 040684 0367

es

--

sb0074 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 4.

sb0001 nyári karbantartás a távfűtő műveknél
sb0002 tíz évvel a házasságkötés után - statisztikai felmérés
sb0003 utómunkálatok a filmgyárban
sb0004 mszbt-vetélkedő
sb0005 nyár - sok zenével /1. rész/
sb0006 nyár - sok zenével /2. rész/
sb0007 tündérvilág
sb0008 gyümölcsidény a miskolci hűtőházban
sb0009 veterán járművek versenye
sb0010 muzeum tokajban
sb0011 szénkutató
sb0012 vadász-jóvátétel
sb0013 új bábolnai baromfihibrid
sb0014 vas megye nyári programja
sb0015 triumph-módi paksról
sb0016 fejlesztik a kompresszorgyártást
sb0017 nyomáscsökkenés ujjalotán
sb0018 finnországban a győri balett
sb0019 ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsa
sb0020 koszoruzás kozma lajos sirjánál
sb0021 tömegszerencsétlenséget előidéző buszsofőr pere
sb0022 távvezeték nagykanizsa vizellátására
sb0023 plasztomim panoptikum
sb0024 koncert a gyermekvédelmi alap javára
sb0025 korszerűsített szálloda körmenden
sb0026 színképelemző vándorgyűlés
sb0027 fábray józsef - koszoruzás
sb0028 pártmunkás küldöttség - sziria
sb0029 kempingkalauz '84 - táborozóknak
sb0030 halálos balesetek
sb0031 ndk bemutató
sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
sb0034 a bűnmegelőzésről - ensz-szakértői értekezés /1. rész/
sb0035 a bűnmegelőzésről - ensz-szakértői értekezés /2. rész/
sb0036 a komárom megyei képviselőcsoport ülése /havasi ferenc/
sb0037 magyarország és a kndk kapcsolatai /1. rész/
sb0038 magyarország és a kndk kapcsolatai /2. rész/
sb0039 magyarország és a kndk kapcsolatai /3. rész/
sb0040 a művészeti szakszervezetek szövetsége közp.vez. ülése /1./
/folyt. köv./

gw
20.56 040684 1674

es

--



sb0075 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a művészeti szakszervezetek szövetsége közp.vez. ülése /2./
 sb0042 dunakanyari programok - sajtótájékoztató
 sb0043 szolidaritási küldöttség - algéria
 sb0044 gyurkó géza-temetés
 sb0045 őrségi népdalgyűjtő tábor
 sb0046 szovjet testvérmegyei küldöttség komárom megyében
 sb0047 magyar-szovjet barátsági hét tolna megyében
 sb0048 új tükör mozi
 sb0049 svéd tudósok magyarországon
 sb0050 rajzfilm-bemutató
 sb0051 az építők ifjusági hete
 sb0052 hincz - kiállítás
 sb0053 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 környezetvédelmi világnap /1. rész/
 sb0056 környezetvédelmi világnap /2. rész/
 sb0057 az mnb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/
 sb0058 az mnb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/
 sb0059 autós kisipari szakmai napok /1. rész/
 sb0060 autós kisipari szakmai napok /2. rész/
 sb0070 közlekedési előrejelzés
 sb0071 kiállítás az amerikai filmgyártásról
 sb0072 tanulmányi csoport
 sb0073 busz-sofőr-per - elnapolás
 sb0074 szovjet vasutépítő gépek
 sb0075 pécsi rádiózás zalában
 sb0076 a korei nagykövetség bemutatkozó látogatása
 sb0077 magyar akadémikus kitüntetése
 sb0078 évadnyitó nyíregyházán
 sb0079 népzenei est
 sb0080 időjárásjelentés
 sb0081 európai ifjusági vöröskeresztes konferencia
 sb0082 kambodzai küldöttség
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Halasi György, Izsák Erika, Sebestyén Tibor

- v é g e -

/mti/

gw

20.57

040684 1614

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 5.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-szovjet idegenforgalom

1984. június 5. - minden eddiginél több és szívesebb program várja azokat, akik az idén a szovjetunióban töltik szabadságukat. a szovjet utazási iroda, az intourist, valamint hazai partnerei, az ibusz, a cooptourist, a volántourist, a budapest tourist, az express és a malév airtours igyekeztek olyan programokat összeállítani, melyek a korábbiaknál jobban igazodnak a magyar turisták igényeihez. bekapcsoltak olyan érdekes, az eddigi turistautvonalak által nem érintett tájakat, városokat is, amelyek különleges élményeket ígérnek az érdeklődőknek. az elmúlt években nem minden jelentkezőnek jutott hely a közkedvelt szovjetunióbeli turistautakra. az idén kedvező változás tapasztalható: jóval többen válthatják meg részvételi jegyüket, mint korábban. az új programok közül említésre méltó a balti-tenger partján lévő jurmalába szervezett 14 napos üdülés. ugyancsak új, a kaukázus szívében lévő szevan tó melletti 14 napos üdülőprogram, amelyet májustól szeptemberig ajánlanak. újfajta üdülési forma az ugynevezett 1-1-es program. ennek keretében a résztvevők egy hétig szocsiban üdülnek, egy hétig pedig a kaukázusi hegyekben tesznek körutazást. emellett számtalan városnéző tura, körutazás, tengerparti üdülőprogram és több hajót közül választhatnak az érdeklődők.

gazdag kínálatot állítottak össze az elő- és utószezonra is. az utazási kedv növelésére a korábbiaknál jóval nagyobb kedvezményt nyújtanak a turistáknak. különösen kedvező helyzetben vannak a diákcsoportok, amelyek jóformán egész évben az átlagosnál nagyobb kedvezményrel utazhatnak a szovjetunióba.